

# 首届“福建慈善奖”出炉

## 一批侨界个人、项目和单位获表彰

本报讯 经省委、省政府研究,决定授予曹德旺等78个爱心个人、项目和单位首届“福建慈善奖”。日前,福建省人民政府公布了《表彰决定》和首届“福建慈善奖”获奖名单。

《决定》指出,慈善事业是中国特色社会主义事业的重要组成部分,是社会文明进步的重要标志。近年来,全省慈善事业持续健康发展,在扶贫济困、扶老救孤、恤病助残、科教文卫、应急救援等方面发挥了重要作用、作出了积极贡献。

首届“福建慈善奖”设立爱心慈善楷模奖、优秀慈善项目(慈善信托)奖、爱心捐赠企业(机构)奖、爱心捐赠个人奖、优秀慈善组织奖。

福耀玻璃工业集团股份有限公司董事长曹德旺、安踏体育用品集团有限公司荣誉董事长丁和木、福建圣农发展股份有限公司董事长傅光明、恒申控股集团有限公司董事长陈建龙、漳州市长泰区慈善总会荣誉会长徐智心、厦门市曙光救援队队长王刚、福鼎市贯岭镇退休干部邓昌朝、福建

省黄仲咸教育基金会理事长助理刘清影、厦门市海丝慈善会创会会长蔡罗沙等9人获爱心慈善楷模奖。

泉州市委统战部同心光彩慈善基金、福建省东南科技产业开发研究院“科教助学——百侨百企科教助学关爱成长行动”、厦门南普陀寺慈善会“行舟百渡”金秋助学等20个项目获优秀慈善项目(慈善信托)奖,侨资企业赛得利(福建)纤维有限公司、香港法人独资公司武夷星茶业有限公司等17个企业(机构)获爱心捐赠企业(机构)奖,知名侨商、港商、民营企业企业家——世纪金源集团总裁黄涛、中骏集团控股有限公司董事局主席黄朝阳、恒安国际集团有限公司集团总裁许清流、嘉祥集团(国际)有限公司董事长陈守仁、永荣控股集团有限公司董事长吴华新、香缤控股(中国)有限公司董事局主席许明金与各界爱心人士17人获爱心捐赠个人奖,福建省慈善总会、龙岩市李新炎慈善基金会等15个单位获优秀慈善组织奖。(陈鸿鹏)



福州市永春商会举行第三届理监事就职典礼

## 百万捐赠 造福桑梓

本报讯 福州市永春商会情系永春、回馈社会,3月18日在福州举行的第三届理监事就职典礼上,向永春县慈善总会、汤城中学、永春三中共计捐赠107.8万元,热忱支持家乡教育和慈善事业。

省委统战部副部长、省工商联党组书记陈晞和福州市、永春县有关领导与300多位在榕永春乡亲参加就职典礼。福州市永春商会新任会长尤清甲在致辞中说,我们要把商

会建成政府和企业之间沟通的桥梁和纽带,团结商会成员在福州、永春创业创新,逐梦新时代,为建设家乡贡献力量。

庆典上,福州市永春商会与福州农商银行签订银行授信协议,获得30亿元银行授信,将助力会员企业发展壮大;同时,福州市永春商会会员企业与永春县委统战部和坑仔口、石鼓、玉斗镇政府等签订战略合作协议。(陈鸿鹏 文/图)

## “世界石都”爱心涌动有温度

### 南安水头爱心人士创立80多个基金会 认捐超10亿元

3月17日晚上,南安市荣达新型建材(福建)集团有限公司董事长蔡荣法借儿子蔡剑飞、儿媳游芳结婚的大喜日子,向南安市慈善总会认捐500万元善款。南安市领导黄景阳、林添盛、蔡清安等参加捐赠仪式,南安市委副书记林添盛向蔡荣法颁发永远荣誉会长聘书。

蔡荣法近年来已累计捐赠公益慈善事业300多万元。“这几年,水头镇致力于教育提升工作,我作为水头人,也应该为水头教育出份力,所以借这次儿子结婚之际‘喜上加喜’,成立‘荣达基金’,希望助力水头教育发展。”

据不完全统计,由水头乡贤以及在水头创业的爱心人士认捐成立的各级各类基金会达80多个,认捐总金额超10亿元。特别是去年以来,在水头镇党委、政府的积极倡导下,水头各界贤达累计捐赠爱心善款近3亿元,其中捐赠2.7亿元成立水头教育基金会,用大爱和善举书写了水头慈善事业发展的动人篇章,彰显着“世界石都”特有的温度。

(综合《海丝商报》 泉州商人公众号)

## 家有喜事 与众同乐

### 晋江两乡贤各捐500万元设立慈善基金

3月16日晚,晋江市内坑乡贤伉俪借爱子曾佳辉满月之际向晋江市慈善总会捐赠善款500万元,成立曾华雄慈善基金。

3月19日上午,九牧王股份有限公司董事林沧捷及其夫人张素娇借爱子林俊康、儿媳郑天麒结婚之际,向晋江市慈善总会捐赠500万元。晋江市领导张文贤、许宏程、王清龙、吴尊意参加活动。捐赠仪式上,晋江市政协主席许宏程接过林沧捷捐赠500万元善款的牌匾,并向其颁发感谢牌匾。

近年来,晋江慈善活动活跃,许多爱心人士不断关心慈善、投身慈善,有力推动了晋江慈善事业的蓬勃发展。(来源:晋江电视台、《晋江经济报》)



本报讯 中国农业银行尤溪支行职员庄绍正、尤溪县阿强电动工具园林机械经营部店主王征棋危难时刻挺身而出,舍己救人传递大爱,不仅挽救了一条生命,更挽救了一个家庭。2023年3月3日,福建省第二十八次见义勇为英雄模范表彰大会在福州召开。会上,授予庄绍正、王征棋二人“福建省见义勇为模范”荣誉称号,颁发了奖励金。

2020年12月31日7时40分许,尤溪县西城镇快速通道往城关方向发生了一起严重的交通事故,一辆小轿车追尾正前方行驶的一部农用车。事故轿车驾驶室位凹陷,伤者昏迷,车门变形,车头起火,浓烟滚滚,小车子随时可能爆炸,情况危急。此时,庄绍正驾车经过,目睹了交通事故的发生,立即靠边停车拨打了110报警,第一时间下车进行施救。他说:“当时,觉得不能眼睁睁地看着伤者在自己眼

前被火烧死,心里想着赌一次吧,赌一次车辆不会爆炸,现在想想那时候的火确实挺可怕的。”这时,王征棋驾车也经过事发地,看到交通事故后立即停车,快速下车救人。庄绍正、王征棋发现事故轿车一侧的车门严重卡死,二人急忙跑到了副驾驶侧,合力将车门弄开,试图将小轿车驾驶员吴某从右侧方拉出。由于轿车车头严重损坏,二人尝试几次均无法成功。正当二人商量施救对策时,轿车引擎盖位置突然蹿起了火苗,轿车中控位置已经冒出了火焰和黑烟,被追尾的农用车驾驶员郑某见情况危急,慌忙发动农用车向前挪动,尝试分离两车,为营救吴某创造了条件。庄绍正、王征棋冒着被烧伤和车辆爆炸的危险,使劲清除卡压在吴某身上的车辆部件,抓起他的手臂和肩膀努力往外拽,终于成功将吴某从车中解救了出来。10秒后,事故轿车猛烈燃烧了起来,顿时整辆车被熊熊烈焰吞没了。随后交警及医务人员到达现场,庄绍正、王征棋二人方才离开。被救伤者吴某说:“当时我已经晕过去了,不知道现场的情况。如果没有庄绍正、王征棋冒着生命危险舍己救人,就没有今天的我了,真的非常感谢他们。”

2021年12月23日,三明市政府授予庄绍正、王征棋二人“三明市见义勇为模范群体”荣誉称号,颁发给奖励金。(林盛)

## 庄绍正王征棋荣获「福建省见义勇为模范」

舍己救人 传递大爱

## 公益励志微电影 真人真事见真情

### 《余妈妈》在福州开机

本报讯 3月18日,公益励志微电影《余妈妈》在福州上下杭举行开机仪式。电影以福建爱心大使余英的人生经历为蓝本,讲述余英数十年关爱养育残障儿童,资助困难孩子上大学的故事。今年64岁的余英被孩子们亲切唤作“余妈妈”,福建各地都

有她的“子女”。十多年前,余英来到永泰小村庄见到了脑瘫女孩丽娜。丽娜与奶奶相依为命,余英对奶奶说:“从今天起,您就是我的妈妈,丽娜就是我的女儿。”那时起,逢年过节她就去丽娜家,给她们做好吃的,“一家团聚”。余英还以妈妈的身份去学校帮丽

娜打点事务,资助她考上大学本科。当初的一句承诺,余英信守了十多年。如今丽娜大学毕业成功走向社会,“余妈妈”仍活跃在慈善助困的第一线。

此次微电影由余英和丽娜本人出演,根据真人真事进行创作,致力于用电影传播真善美。(陈芝)